

8月1日-8月12日
惠动加油
凯盛家纺携手和美广场“钜惠”信阳

和美广场 和美广场
6799888 6212291 18638492797

2012年8月3日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网地址: http://www.xyxxw.com.cn
星期五 壬辰年六月十六 邮发代号:35-32 第7720期 今日8版

2012年鸡公山“手拉手”夏令营开营

徐惟诚徐路卢勤郭瑞民王道云等出席开营仪式

本报讯(记者 方慧玲)“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强……”8月2日上午,在孩子们清脆嘹亮的歌声中,“学雷锋,助人多快乐”2012年鸡公山“手拉手”夏令营开营。来自全国各地的92名孩子将在“手拉手”夏令营鸡公山活动基地,通过参加丰富多彩的活动,分享学雷锋的体会,学习助人的方法,感受助人的乐趣,播种爱心,传递快乐。

中国文化扶贫委员会主任徐惟诚,中国少年儿童“手拉手”鸡公山营地名誉总辅导员徐路,中国著名家庭教育专家“知心姐姐”卢勤,以及中宣部、文化部、中国文化扶贫委员会、中国少儿新闻出版总社、北京市团市委的领导嘉宾,市领导郭瑞民、王道云、杨慧中、李水、高耀霞及市关工委执行主任钟家智等出席开营仪式。

鸡公山云雾缭绕,满目苍翠。开营仪式上,全体营员行少先队队礼,唱起庄严的国歌。夏令营名誉总辅导员徐惟诚将营旗授予小营员。接过营旗,营员们兴奋地喊出知心姐姐快乐人生的三

句话:“好好好,太好了!行、行、行,我能行!帮、帮、帮,我帮你!”随后,又冲着来宾们高喊:“棒、棒、棒,你真棒!”全场顿时掌声如潮。

市委书记郭瑞民发表热情致辞,祝贺2012年鸡公山“手拉手”夏令营开营。他说,18年前,首期“手拉手”夏令营在这里开营,先后有4000多名小朋友和近500位辅导员参加了这一活动,每次活动都办得十分精彩。今年是学习雷锋活动50周年,中央专门发出号召,要求深入开展学习雷锋活动。这次夏令营以学雷锋为主题,很有意义,相信大家一定会有很多的收获,留下难忘的记忆。一是这个活动选择的地方好。我们身处鸡公山,这里可以寻觅许多历史遗迹,山上至今生长着几百株信阳毛尖古茶树,还有许多古代历史遗迹和近代红色革命遗迹;这里可以看到许多世界元素,山上现存有来自23个国家兴建的数百幢各具特色的老别墅;这里可以了解许多自然奥秘,信阳地处南北气候过渡带,有500多种动物、2000多种植物,这些动植物在鸡公山上大多数都能见到。二是这个活动确定的主

题好。“学雷锋,助人多快乐”是这次活动的主题,做到这一点,对人生非常重要。助人是爱心,有爱心是一种美德,有美德才能做一个好人;助人是魅力,有魅力才会有朋友,有朋友才可以干大事;助人是幸福,人一生都在追求幸福,助人是真正的幸福,是可以带来更多幸福的幸福。三是这个活动集合的队伍好。队伍里有德高望重的徐惟诚部长,有博学多才的老师,有活泼可爱的来自四面八方的小朋友,既有城市的,又有农村的,而且都是同龄人中的佼佼者。

郭瑞民最后表示,信阳愿意为夏令营活动搞好服务,也一定会搞好服务,并预祝活动圆满成功。

开营仪式上,徐惟诚、徐路和我市领导还分别向小营员们赠送了信阳毛尖、鸡公山画册、《雷锋全集》、《世界地图》以及“手拉手”夏令营活动光盘等礼物。徐惟诚、徐路、王道云还结合自己的人生经历,同孩子们一起分享了助人为乐的故事和体会。

在互动活动中,被分为红、绿、黄、蓝四

队的小队员们,一个个踊跃上台、积极发言,交流平时助人的心得体会。来自上海市的王馨艺今年11岁,一直热衷慈善,7岁时她通过举办个人钢琴演奏会,将全部收入45万元资助给了四川地震灾区的遵道小学。玉树地震发生后,遵道小学的同学又拿出自己的零花钱捐赠给了玉树的小朋友。当王馨艺和遵道小学学生代表金珂竹走上台时,全场响起热烈的掌声。“助人很快乐,快乐让人变得年轻!让学雷锋成为自觉行动,让做好事成为一种习惯!爱心是种子,是可以传播的!”来自信阳市十三小学的徐鹤峰说出了当天的收获,兴奋之情溢于言表。

仪式最后,国家一级演员李文平和“鸟叔叔”阎福兴等分别为小营员们表演了精彩的节目。清脆的鸟鸣、嘹亮的歌声、孩子们的欢笑,在鸡公山上回荡。

据悉,此次活动将持续到8月4日。期间,小营员们还将举办摄影展、故事会、联欢会,体验采茶和农家生活、穿越大峡谷、参观王大湾革命旧址等“手拉手”主题活动。

信阳工业城 土地利用向集约型转变

本报讯(李雁峰 闵崇晖)今年以来,信阳工业城加强土地调控,积极转变土地利用和管理方式,走上集约型之路,提高土地投资强度和用地密度,取得了明显成效。

规划许可先行,强化土地集约利用。信阳工业城成立了规划许可委员会,坚持把产业集聚区发展规划与城市总体规划、土地利用总体规划相衔接,编制起草了电子产业园、装备制造园、生态科技园、现代物流园等多个专业园区规划。在项目入园和建设实施规划许可制度,使项目按功能布局,园区按规划建设,确保有限的土地资源得到充分合理利用。

明确约束机制,促进土地集约利用。在全市治理圈地囤地违规用地土地闲置浪费问题工作开展之前,信阳工业城国土资源局就已对近五年经省政府批准征收的土地逐宗进行了登记,建立电子台账,做到底子清、情况明。全市治理圈地囤地违规用地土地闲置浪费问题工作启动后,信阳工业城在严格清理商业用地的基础上,将清查范围延伸到工业用地上。全区共清查闲置土地9

宗,其中商业用地5宗,工业用地4宗。目前,5宗商业用地正在抓紧实施整改,4宗工业用地在整改中已收回50亩闲置土地。

完善城市功能,推进土地节约利用。信阳工业城按照土地集约利用的要求,加大标准化厂房建设力度,提高了建筑容积率、土地投资强度等。加大投入,修建供水管道达30公里,在原有电网改造的基础上,在核心区建设“两纵三横”高压走廊5条,长度达15公里。启动电子产业园综合服务园区建设,在减少企业生活设施投资的同时,实现节约用地。

建设新型社区,带动土地集约利用。信阳工业城逐步推进村庄搬迁和居民安置工作,打造现代化社区,推进新型城市化。已投入使用的和谐社区、学校、幼儿园、星级酒店、银行等配套设施一应俱全。以和谐社区为蓝本,信阳工业城加大了珍珠、祠堂、邢台等社区建设力度。2011年,全区新交房屋面积达12万平方米,在建住房面积达35万平方米,四大社区全部建成后,可容纳辖区原有居民全部入住。通过村庄整合,将整合建设用地1000余亩。

深刻把握改革开放强大动力

——四论认真学习领会胡锦涛同志重要讲话精神

内容详见今日A4版

“中原的厚重文化,让我们不虚此行!”

——豫见历史2012两岸中原文化研习营文化寻迹分营活动侧记(上)

□本报记者 向炜

紧紧地握手,热情地拥抱!7月30日一大早,新郑国际机场大厅,一批来自海峡两岸的青年学子在依依不舍、互道珍重中作别——由河南省人民政府台湾事务办公室、信阳师范学院主办,中原文化与闽台寻根研究中心学术带头人尹全海教授指出,由于特殊的原因,台湾青年对中华文化传统及文化祖根的认知与理解渐有距离感,似乎是遥远的过去。而中原作为中华文化的主要创生地、中华文明的主要发祥地和中华民族之摇篮,同时也是中华文化的核心与缩影,走进中原如同走进中华文化之殿堂。因此,本次活

一个,也是最后一个,是四个活动中历时时间最长、活动内容安排最丰富的一个。谈起这次文化寻迹分营活动的缘起与目标,本次活动承办方之一、信阳师范学院历史文化学院院长、中原文化与闽台寻根研究中心学术带头人尹全海教授指出,由于特殊的原因,台湾青年对中华文化传统及文化祖根的认知与理解渐有距离感,似乎是遥远的过去。而中原作为中华文化的主要创生地、中华文明的主要发祥地和中华民族之摇篮,同时也是中华文化的核心与缩影,走进中原如同走进中华文化之殿堂。因此,本次活



位于湖河南岸、震雷山东北的平桥区五里店镇都堂村,是新农村示范村,这里顺着山冲种植着万亩荷花池,中间错落点缀着样式古朴的青砖民居,七月下旬到八月初,正是荷花盛开的季节。驱车到这里如置身于花海之中。记者看到,虽然地处相对偏僻,但是仍然有不少慕名而来的游人赏在这里赏花留影。

本报记者 郝光 摄

郭瑞民在学习贯彻省部合作协议推进土地管理制度改革座谈会上强调

把省部合作协议学明白 想明白 说明白 做明白

本报讯(记者 卢小龙)为深入贯彻国土资源部与省政府《共同推进土地管理制度改革促进中原经济区建设合作协议》(以下简称省部合作协议),破解发展中的土地难题,促进“三化”协调发展,8月2日上午,我市学习贯彻省部合作协议推进土地管理制度改革座谈会在百花之声召开。省国土资源厅副厅长文茂林,市委书记郭瑞民,市长乔新江,市委常委、市委秘书长李水,市政府副市长张富治,市政协副主席王勇出席座谈会。

文茂林、郭瑞民分别讲话。乔新江主持会议。

会上,文茂林向与会人员解读了省部合作协议。文茂林说,省部合作协议是继《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》后的又一重要文件,内涵要义丰富,指导特征突出,政策含金量很高。合作协议是对土地管理制度改革的进一步深化,是对土地“两难”困局的进一步破解,是对中原经济区建设的进一步推进。合作协议从11个方面阐述了创新探索的着力点,最大亮点是赋予了制度创新内容,即推出一项人地挂钩新政策,走出一条开源节流新途径,创出一种资源管理新模式,提供了不少政策空间、发展空间、操作空间。贯彻落实合作协议涉及面广,需要突出重点,抓住关键,有序推进。要加快推进人地挂钩试点工作,加快完善支撑改革的配套措施,加快形成推动改革的组织领导格局。在具体操作时要正确处理保护耕地与保障发展、改革创新与依法运作、推进城镇化与保护农民权益、政府主导与市场运作、统一推进与因地制宜等五个方面的关系,推动资源“有效保护、有序开发”,促进“三化”同步协调发展,为全国同类地区创造经验。

文茂林就贯彻好省部合作协议,做好土地管理制度改革提出了四点建议:一是市、县党委、政府领导要从思想上进一步确立国土资源在国民经济发展中的全局性、战略性、根本性地位。二是在工作推进中要选好切入点、结合点、着力点。以“人地挂钩”政策为抓手、土地综合整治为平台、集体建设用地流转为突破口,把省部合作协议贯彻落实好。三是要着力解决当前在土地管理中的突出问题。四是要进一步研究政策、学习政策、运用政策,解决好群众的切身利益问题。

郭瑞民说,这次省国土资源厅领导来到信阳宣讲、解读省部合作协议,对于深化土地管理制度改革、推进“三化”协调发展具有重要意义。信阳这几年发展很快,一直持续着好的趋势、态势和气势,这与省国土资源厅的大力支持分不开。我们将以这次座谈会为契机,认真学习宣讲内容,结合自身实际,改进和加强工作,利用好省部合作协议中的新政策、新途径和新模式,解决发展和保护的问题,实现既保护好耕地、又保障好发展的目标。

郭瑞民说,这次省国土资源厅领导来到信阳宣讲、解读省部合作协议,对于深化土地管理制度改革、推进“三化”协调发展具有重要意义。信阳这几年发展很快,一直持续着好的趋势、态势和气势,这与省国土资源厅的大力支持分不开。我们将以这次座谈会为契机,认真学习宣讲内容,结合自身实际,改进和加强工作,利用好省部合作协议中的新政策、新途径和新模式,解决发展和保护的问题,实现既保护好耕地、又保障好发展的目标。

(下转 A2版)

潢川县大力推进学习型党组织建设

本报讯(李强 任贵宝)近年来,潢川县大力推进学习型党组织建设,运用党的创新理论解决发展中的突出问题,促进了该县社会经济全面发展。

扎实开展“光大讲堂”学教活动。该县面向科级领导干部精心组织开展了“光大讲堂”教育学习活动,先后邀请郑州大学、天津大学和省委、市委宣讲团知名专家,分别以“深入学习科学发展观”、“建设中原经济区,加快县域经济发展”、“用领导方式转变加快发展方式转变”、学习“何平九论”以及党的十七届六中全会、省九次党代会、市四次党代会精神为主题,为科级干部举办了14场专题报告会,举办辅导培训班110多场次。

积极实施“先锋课堂”学教活动。该县面向农村基层广大群众,广泛开展了中华传统经典诵读、“全民读书日”教育活动,带动和促进了学习型社会建设。

贵 编:王海俊 广义 照排:邱夏

畜牧、水产、科技、公检法等部門抽调專家組成了一支60余人的理論宣講團,針對該縣農村實際和產業發展現狀,精心編排授課內容,及時將科技知識送到基層黨員手中。兩年來,理論宣講團先後深入各鄉鎮、辦事處、社區點題上課65多場次,受教育農民黨員21000多人,提高了基層黨員幹部群眾理論水平和致富能力。

大力推進學習型社會建設。該縣先後組織開展了建設學習型黨組織學習征文、辯論賽和“爭創學習型黨組織、爭當學習型黨員”工作競賽等多種形式的創建活動;組織動員全縣各級黨委領導幹部圍繞該縣“科學發展、跨越發展、和諧發展”的新思路,深入開展調查研究,積極建言獻策;該縣中小學廣泛開展了中華傳統經典誦讀、“全民讀書日”教育活動,帶動和促進了學習型社會建設。

科学发展催生深刻变革

——再论用领导方式转变加快发展方式转变之五

中国特色社会主义,是当代中国发展进步的旗帜。科学发展,是当今中国鲜明的时代主题。

旗帜引领方向,道路推动发展,目标凝聚力量,状态决定作为。

河南这些年来之所以务实发展稳步前行,就是因为坚持了科学发展;河南选定“两不三新”三化协调的这条路子,就是因为贯彻了科学发展。

选择这条路子,是河南顺应时代要求,顺应发展趋势,顺应群众期盼的为民之路。

我们正在走的这条路子,是解“三农”难题,破“二元”桎梏,实现城乡协调发展的变革之路。

科学发展催生变革,变革推动科学发展。从科学性上看,变革须坚持以人为本;从规律性上看,变革应体现必然要求;从实践性上看,变革来自倒逼压力;从实效性上看,变革才有共同富裕。

沿着这条为民之路、变革之路、科学发展之路坚定前行,河南城乡必生沧桑之变,古老中原必将焕然一新。

□何平

(一)一场直面“三农”难题中原突围。

地处中国之中,河南无疑是最具“中国特色”的地方。华夏农耕文明的底色,河南最厚重、最凝重,也最沉重。

改革开放三十年一路艰辛探索,成绩斐然。但时至今日,农业农村农民问题,河南仍很集中;城乡二元结构矛盾,河南仍很突出;“三化”协调发展任务,河南任重道远。

对河南而言,只有针对“三农”的变革,才是最深刻的变革;只有破除二元结构的变革,才是最彻底的

变革;只有实现“三化”协调发展的变革,才是最现实的变革。

今天,在这片先民们息劳旁作了数千年的沃野上,一场改变千百年来农民传统生产生活方式的大变革风生水起,激荡演绎着新的“乡村奇迹”。

千千万万的河南农民又一次站在了时代的潮头。

(二)一个破解“二元”困境的河南共识。

马克思曾经说过,一切都取决于人们所处的历史环境。河南的变革

之路,充满着探索的勇气、开拓的精神和理性的抉择。

从科学性上看,变革须坚持以人为本。利益需求的得失是决定民心向背的根本因素。农民渴望过上城里人的生活,城里人渴望过上更有尊严的生活。人民期盼变革,取问路在何方?

从规律性上看,变革应体现必然要求。生产力发展需要变革,生产关系落后阻碍变革,生产方式落后难以解放和发展生产力。规律昭示变革,取问路在何方?

从实践性上看,变革来自倒逼压力。站在新的历史起点上,河南面貌要根本改变,主要矛盾要集中破解,区域竞争要有所作为。(下转 A2版)

